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Την απίστευτη παραδοχή ότι η ”Μακεδονική γλώσσα” είναι ένα εξ’ ολοκλήρου 
ψευδές κατασκεύασμα του Κομμουνιστικού καθεστώτος του Τίτο κάνει η CIA σε 
έγγραφό της που αποχαρακτηρίστηκε το 2001.

Στο έγγραφο, στο οποίο τα Σκόπια αναφέρονται ως ”Μακεδονία” και χρονολογείται 
από το 1950, αναφέρεται μάλιστα χαρακτηριστικά ότι ”μόνο το όνομα είναι 
πραγματικότητα, όλα τα υπόλοιπα είναι απάτη”.

Το Off the Record μελέτησε ολόκληρο το έγγραφο και δημοσιεύει τα πιο ”ζουμερά” 
και χαρακτηριστικά σημεία του:

Δημιούργησαν την μακεδονική γλώσσα. Όλα τα οικογενειακά ονόματα 
αλλοιώθηκαν. Βιβλία εκτυπώθηκαν στα μακεδονικά, τα οποία οι Μακεδόνες δεν 
καταλαβαίνουν. Πολλοί κομμουνιστές αντιτίθενται στην καινούργια γλώσσα.

O Centa MIDEROVIC, γενικός γραμματέας της Γιουγκοσλαβικής Ένωσης 
συγγραφέων, ήταν αποφασιστικά αντίθετος στην Μακεδονική γλώσσα ως 
διευθυντής του εκδοτικού οργανισμού ”PROSVETA” της Σερβίας και αρνήθηκε να 
εκτυπώσει βιβλία στα Μακεδονικά. Στο μεταξύ επικράτησε η ιδέα ότι μία 
Μακεδονική γλώσσα έπρεπε να δημιουργηθεί και δημιουργείται τώρα (οι 
Μακεδόνες μιλάνε μία γλώσσα που περιέχει περισσότερες αρχαίες σλαβικές λέξεις 
από ότι η Σερβική). Είναι μία μετάβαση μεταξύ της Σερβικής και της Βουλγαρικής 
γλώσσας αλλά περισσότερο σχετίζεται με την Βουλγαρική. Αυτή η γλώσσα δεν 
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γράφτηκε ποτέ σε βιβλία καθώς η Μακεδονική intelligentsia μελετούσε είτε στα 
Βουλγαρικά είτε στα Γιουγκοσλαβικά.

Έμαθαν την Σερβο-Κροατική γλώσσα και την έκαναν την κυριολεκτική τους 
γλώσσα. Μετά τον Πρώτο Παγκόσμιο πόλεμο ο Σέρβος συγγραφέας Μακεδονικής 
καταγωγής Gligorije BOZOVIC έγραψε μερικά έργα στα Μακεδονικά που ως 
συγγραφέας δημιούργησε ο ίδιος. Η σημερινή Μακεδονική γλώσσα 
δημιουργήθηκε από εντολές του κομμουνιστικού καθεστώτος.”

Το έγγραφο κατόπιν αναφέρει ότι δόθηκαν εντολές για να δημιουργηθεί μέχρι και 
”Μακεδονική Όπερα” ενώ ”ο Μακεδόνας υπουργός διαφωτισμού απαίτησε όλες οι 
όπερες να τραγουδάνε στα Μακεδονικά”.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2019/03/01Untitled3A.jpg


Ο πρώην διευθυντής της όπερας του Βελιγραδίου, Joca SRKULJ, διαφωνούσε: 
”Μάταια ο SRKULJ αντέκρουε την δυσκολία και τις περιττές προσπάθειες που 
συνδέονταν με μια τέτοια επιχείρηση. Στο τέλος ο SRKULJ αρνήθηκε να μαλώσει 
για την νέα γλώσσα παρά τον μεγάλο μισθό που του προσφερόταν και επέστρεψε 
στο Βελιγράδι.”

Το έγγραφο συνεχίζει:

”Ο Τίτο νόμιζε ότι δημιουργώντας την Μακεδονική γλώσσα θα κέρδιζε τον 
Μακεδονικό λαό και πάνω από όλα την αδύναμη Μακεδονική intelligentsia που ήταν 
περισσότερο μορφωμένη στην Βουλγαρία και θεωρούνταν φίλο-βουλγαρική.

Η κομμουνιστική προσπάθεια να δημιουργηθεί μια Μακεδονική Δημοκρατία 
αποδείχθηκε αποτυχία. Δημιούργησαν μία Δημοκρατία χωρίς πολίτες, μία 
σοσιαλιστική Δημοκρατία χωρίς σοσιαλιστές. Δημιούργησαν μία κομμουνιστική 
αρχή χωρίς πολιτικά μορφωμένους κομμουνιστές. Δημιούργησαν μια γλώσσα 
που κανείς δεν καταλαβαίνει. Δημιούργησαν ένα κράτος ξένο στους πολίτες 
του. Οι πολίτες φοβούνται το κράτος τους, το μισούν. Μόνο το όνομα είναι 
πραγματικότητα, τα υπόλοιπα είναι απάτη.”



Οι Μακεδόνες πολίτες υποπτεύονται το Κομμουνιστικό καθεστώς. Δεν τους αρέσει. 
Οι ενέργειες της κυβέρνησης δεν έχουν θετική επιρροή πάνω τους. Είναι ξένες και 
ακατάληπτες. Θέλουν να ξεφορτωθούν τους ηγέτες σε κάποια καλή στιγμή. Δεν 
εμπιστεύονται ούτε την Σοβιετική Ένωση. Δεν περιμένουν τίποτα από αυτήν. οι 
Μακεδόνες πολίτες θέλουν να ξεφορτωθούν οποιαδήποτε εξουσία, οποιαδήποτε 
δικτατορία, πρώτα από όλα την Κομμουνιστική. Θέλουν να δημιουργήσουν μία 
Μακεδονική Δημοκρατία από την παρούσα Δημοκρατία της Μακεδονίας, την 
Μακεδονία του Πιρίν στην Βουλγαρία, και από την Ελληνική Μακεδονία. Αυτή η 
Μακεδονική δημοκρατία θα ενωνόταν με μία μεγαλύτερη Βαλκανική Ομοσπονδία.”
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Το έγγραφο φτάνει στο τέλος του αναφέροντας ότι πολλοί ”Μακεδόνες” πολίτες 
συνδέονται και συμπαθούν την Αμερική, για να κλείσει λέγοντας:

”Σήμερα οι Μακεδόνες ψιθυρίζουν μεταξύ τους ότι η Αμερική θέλει να 
δημιουργήσει μία τέτοια Μακεδονική Δημοκρατία. Φυσικά η επιρροή της φήμης 
είναι δυνατή.”
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